О результатах проверки Кореличского филиала Гродненского ОПО

В июне текущего года Гродненским областным центром гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья проводилась плановая проверка Гродненского областного потребительского общества.

Справочно: О назначении плановой проверки проверяемый субъект должен быть письменно уведомлен не позднее чем за 10 рабочих дней до начала ее проведения. (п. 22 Положения о порядке организации и проведения проверок, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь №510 от 16.10.2009)
И если областной центр проверял областное потребительское общество, то в районах районные центры гигиены и эпидемиологии проверяли районные филиалы ОПО. Кореличский районный ЦГЭ осуществлял проверку Кореличского филиала ГОПО
Главный государственный санитарный врач Кореличского района Германюк Александр Владимирович согласился ответить на вопросы, касающиеся проверки:
- в ходе мероприятий сотрудниками Кореличского РайЦГЭ были проверены все торговые объекты Кореличского филиала Гродненского ОПО. По результатам проверок составлены 22 протокола об административных правонарушениях в порядке ст. 16.8 КоАП Республики Беларусь в отношении заведующих магазинов и продавцов. А материалы в отношении товаров, реализовавшихся с истекшим сроком годности либо когда срок изготовления установить не представляется возможным, направлены в Гродненский областной ЦГЭОЗ, для привлечения юридического лица Гродненского ОПО к административной ответственности в порядке ч.2 ст.12.17 КоАП Республики Беларусь. Всего было изъято 46 килограмм 902 грамма порченных продуктов. 
Справочно:
ст. 16.8 КоАП Республики Беларусь
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Нарушение санитарных норм, правил и гигиенических нормативов лицом, обязанным соблюдать эти правила, –
влечет наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до двухсот базовых величин.
ч.2 ст. 12.17 КоАП Республики Беларусь
Реализация товаров с истекшими сроками годности, хранения, реализации –
влечет наложение штрафа на индивидуального предпринимателя или юридическое лицо в размере от тридцати до пятисот базовых величин.
- И где больше всего было "просрочки"?
- Наибольшее количество просроченных продуктов питания было изъято в магазинах д. Великая Слобода, д. Некрашевичи и в магазине "Продукты" (бывший магазин «Мясо-молоко») в г.п. Кореличи. В остальных магазинах "по мелочи" - около одного килограмма.

- А по какой причине выявлено так много нарушений?
- Скорее всего в Кореличском филиале ОПО не налажена система списания товаров с истекшими сроками. Вследствие этого продавцы вынуждены их либо сами покупать, либо реализовывать потребителям. На свой страх и риск. А так же из-за  халатного отношении к реализации продуктов питания самих продавцов.
- Перестанут ли в магазинах Кореличского филиала ОПО реализовывать продукты с истекшими сроками?



 
Фото носит иллюстрационный характер
- Давайте я пример приведу. Через 23 дня после окончания проверки сотрудники Кореличской милиции в магазине "Продукты" (бывший «Мясо-молоко») обнаружили продукты питания с истекшими сроками годности - колбасные изделия и спиртные напитки. Всего около 23 килограмм. Это дало нам повод провести мониторинг других объектов торговли, принадлежащих организации. Провели мы его через четыре дня после инцидента в магазине "Продукты" (бывший «Мясо-молоко»). И изъяли еще около 15 килограмм. Доходило до абсурда. В отдельных колбасных изделиях были обнаружены личинки мух. Вновь нами начат административный процесс.

- Из нашего разговора я понял, что основные нарушения именно реализация просроченных продуктов?
- Ну почему же? В минувшую пятницу, во время мониторинга рынка в г.п. Кореличи, был выявлен факт разгрузки мясной продукции грузчиком в грязной спецодежде. Он просто брал мясо из фургона и перекладывал в холодильник. Кроме того, стеклянная крышка  в холодильнике отсутствовала, а при такой жаре, которая была 11 августа мясо быстро портиться без охлаждения, да еще и на открытом воздухе.

- Благодарю, за состоявшуюся беседу. А что Вы бы могли порекомендовать нашим читателям?
- При приобретении продуктов обязательно обращать внимание на даты изготовления товара и сроки его годности. Смотреть на температуру, при какой хранятся продукты в холодильнике. Ну и самое главное, не покупать продукты "с рук" или продукты непонятного происхождения. Так и деньги сберегутся, и здоровье. А вообще все рекомендации можно прочитать на нашем сайте.

