Типичные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства  на предприятиях торговли, общественного питания Кореличского района.

Специалистами Кореличского районного ЦГЭ  за 1 полугодие 2018 года поведен мониторинг  115  объектов, занимающихся производством и обращением пищевой продукции, в т.ч.  74 объекта торговли, 33- общественного питания, рынок. 
     Нарушения санитарного законодательства установлены на  97 объектах (84,4%), в т.ч.  60 объекта торговли, 31- общественного питания, рынке г.п.Кореличи.

          Основными нарушениями, выявленными в ходе мониторинга, явились не проведение субъектами хозяйствования на должном уровне производственного контроля за оборотом пищевых продуктов, что привело к запрещению реализации пищевых продуктов в 35 случаях. 
      Установлены факты реализации продуктов с истекшим сроком годности на 18 объектах: магазин «Продукты №11»  г.п.Кореличи Кореличского филиала Гродненского ОПО; кафе ООО «Мирум Град» г.п.Мир; магазин «Продукты» ООО «Евроторг» ул.Школьного, г.п.Кореличи; магазин «Универсам» аг.Турец  Кореличского филиала Гродненского ОПО;  магазин «Продукты» аг.Оюцевичи Кореличского филиала Гродненского ОПО; магазин «Свитязянка» аг.Райца Кореличского филиала Гродненского ОПО;  торговый павильон  ЧТУП «Селютан» аг.Турец; торговый павильон  ЧТУП «Жухоринко» аг.Б.Жуховичи; магазин «Продукты» аг.Б.Жуховичи Кореличского филиала Гродненского ОПО; магазин «ТПС» д.Загорье Кореличского филиала Гродненского ОПО; магазин «Продукты» аг.Цирин Кореличского филиала Гродненского ОПО; магазин «Мясной» г.п.Кореличи ЧТУП «СебиШ»; торговый павильон д.Лесок ЧТУП «СебиШ»; магазин «Мирский» г.п.Мир Кореличского филиала Гродненского ОПО; магазин «Продукты №11» г.п.Кореличи Кореличского филиала Гродненского ОПО;  магазин «Мясной» г.п.Кореличи ЧТУП «СебиШ»;  ресторан «Княжеский двор» ЧТУП «Летучий гусар».   Запрещена реализация пищевых продуктов с истекшим сроком годности в количестве 103,073 кг .


Факты реализации пищевой продукции без маркировки или с неполной информацией о товаре, без документов, удостоверяющих качество и безопасность, установлены в 18случаях:  магазин «Продукты»  г.п.Кореличи, ул.Гагарина,2  Кореличского филиала Гродненского ОПО; магазин «Продукты №11»  г.п.Кореличи Кореличского филиала Гродненского ОПО;  магазин «Ассорти» ЧТУП «Регион-Воин-Медиа» аг.Б.Жуховичи; магазин «Глория» аг.Цирин ООО «Эгле»;  магазин «Универсам» аг.Турец  Кореличского филиала Гродненского ОПО;  магазин «Продукты» аг.Оюцевичи  Кореличского филиала Гродненского ОПО; магазин «Свитязянка» аг.Райца Кореличского филиала Гродненского ОПО; торговый павильон  ЧТУП «Селютан» аг.Турец; торговый павильон аг.Луки ООО «Эглес»; столовая ОАО «Кореличи-лен»; магазин «Мирский» г.п.Мир Кореличского филиала Гродненского ОПО; торговое место ИП Новогродский на рынке г.п.Кореличи; магазин «Продукты» д.Полоная  ЧТУП «СебиШ»; ресторан «Княжеский двор» ЧТУП «Летучий гусар»  и др.  Пищевые продукты без информации наносимой в соответствии с законодательством  в количестве 91,574 кг изъяты из обращения.


Нарушения температурного режима при хранении и реализации пищевой продукции установлены на 8 объектах: магазин «Продукты №11»  г.п.Кореличи Кореличского филиала Гродненского ОПО;  ; магазин «Мясной» г.п.Кореличи ЧТУП «СебиШ»;  торговый павильон  ЧТУП «Селютан» аг.Турец; магазин «Продукты №11»  г.п.Кореличи Кореличского филиала Гродненского ОПО;  магазин «Родны кут» д.Миратичи Кореличского филиала Гродненского ОПО;  магазин «Продукты»  ЧТУП «Мириана» и др. 


В сезон реализации овощей, фруктов и ягод  следует более внимательно относиться к наличию на данную пищевую продукцию, документов, подтверждающих ее качество и безопасность. Имело место реализации плодоовощной продукции с признаками порчи в 2 случаях:  магазин «Продукты»  г.п.Кореличи, ул.Гагарина,2   Кореличского филиала Гродненского ОПО;  торговое место И.П.Лисовский Е.Н. на рынке г.п.Кореличи . 
      Не содержались в чистоте помещения, отдельные единицы торгового и холодильного оборудования в торговом павильоне агр.Турец ЧТУП «Селютан»,  торговый павильон аг.Луки ООО «Эглес», ресторан «Княжеский двор» ЧТУП «Летучий гусар» г.п.Мир. 

К административной ответственности привлечены юридические лица:  Кореличского филиала Гродненского ОПО, наложен штраф в размере 10 б.в. или  245,0 руб.;   ЧТУП «Селютан», наложен штраф в размере 10 б.в. или  245,0 руб.


С целью устранения нарушений санитарно-эпидемиологических требований субъектам хозяйствования направлены 54 рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков), вынесено 33 предписаний о приостановлении (запрете) реализации  189,805кг продовольственного сырья и пищевых продуктов.

Специалисты Кореличского районного ЦГЭ, проведя мониторинги торговых объектов, объектов общественного питания сделали вывод: юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими производство и оборот продовольственного сырья и пищевых продуктов, не приняты исчерпывающие меры по выполнению требований санитарно-эпидемиологического законодательства при хранении и реализации пищевых продуктов на предприятиях  торговли, общественного питания, рынка г.п.Кореличи.
