  «Бегущие города»

Компания velcom уже несколько лет проводит благотворительный проект #velcombegom, направленный на помощь нуждающимся детям и детским медицинским учреждениям и одновременно на популяризацию здорового образа жизни среди белорусов. По итогам прошлых благотворительных забегов финансовую поддержку получили Республиканский научно-практический центр детской хирургии (2017 г.), Республиканская детская больница медицинской реабилитации (2017 г.), ГУ «Детский дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития» (2018 г.) и другие учреждения.

В 2018 году компания планирует продолжить проект на областных уровнях под названием «Бегущие города», привлекая к благотворительным забегам жителей всех регионов нашей страны. По условиям акции, чтобы внести свой вклад в доброе дело, всем желающим нужно просто выходить на пробежки, а потом делать публикации в социальных сетях с указанием своего результата и хештегом  #velcombegom  и хештегом своей области (обязательно с указанием своей области:#grodno.)

          Кореличский центр гигиены и эпидемиологии  предлагает присоединится к данной акции. Акция по области проводится с 20.08.18г – по 26.08.18г. Как принять участие:

На телефон загрузить любое фитнес приложение, например Endomondo,чтобы фиксировало бег. С началом бега включить, с окончанием выключить. Сохранить или скриншоп и выложить в любую социальную сеть (однокл, контакт, фейсбук…). Можно бегать каждый день и все результаты вылаживать в сеть. По окончанию недели Велком выберет и подведет итоги, кто победил. Конкретная сумма благотворительной помощи, перечисляемой компанией velcom на счета бенефициаров, будет зависеть от количества километров забегов жителей областей. 

Более подробную информацию Вы можете получить по контактному телефону 2-03-19.   

 Централизованный  забег всех желающих состоится  21 августа 2018 года в 17.30 стадион парка.

Поддержим нашу область!!! 

Внесем посильный вклад в оказание медицинской помощи больным детям.

