Акция под девизом 

«Право на здоровье»

29.11.2018 года для учащихся  ООО «Мирский ГХПТК» Кореличского района прошла информационная акция под девизом «Право на здоровье», тема «Профилактика инфекционных и неинфекционных заболеваний среди подростков».
Цель акции: формирование здорового образа жизни и сознательного отношения к своему здоровью у подростков, мотивирование к отказу от вредных привычек, разрушающих здоровье, и умению сказать им «НЕТ!» 
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В акции приняли участие: главный врач райЦГЭ -  А.В.Германюк,                  врач – нарколог  - Е.И.Личик, инструктор-валеолог – Л.И.Волосевич.  
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      Началось мероприятие с освещения эпидситуации по Республике, Гродненской области и району. Затем был просмотр роликов по ВИЧ инфекции и параллельное их обсуждение. «Как уберечь себя от ВИЧ? Тест на ВИЧ». Выступила  врач – нарколог  - Е.И.Личик  «ВИЧ инфекция. Наркотики, алкоголь и их последствия».
      В процессе проведения акции учащиеся задавали вопрос на данную тему. В конце мероприятия проведено тестирование «Твое отношение к здоровью».

В Акции приняло участие 105 человек.                                          

