По данным ежегодных социологических опросов свыше 70% граждан нашей страны хотя бы раз в год сталкиваются с нарушениями их потребительских прав, которые причиняют ущерб здоровью, материальные убытки (62%), моральный вред. 
В последнее десятилетие в нашей стране проводится активная политика по защите прав потребителей товаров (работ, услуг). Создана институциональная база, позволяющая осуществлять скоординированные действия по защите прав потребителей в разных сферах. Координационная функция принадлежит Минторгу, но полномочия в данной сфере в рамках компетенции осуществляют Минздрав, Госстандарт, Минсельхозпрод, Белгоспищепром, Белкоопсоюз, исполкомы при поддержке Национальной академии наук Беларуси и ее подведомственных организаций, в частности, Научно-практического центра по продовольствию. Ежегодно 15 марта в Республике Беларусь проводится Всемирный день защиты прав потребителей. 
15 марта 2019 года в здании районной газеты «Полымя» был проведен круглый стол: «Защита прав потребителя в эпоху умных технологий»
1.Об изменениях в законе прав  потребителя, о  новых технологиях - главный специалист сектора экономического анализа отдела экономики Кореличского райисполкома Выдрицкая И.В.
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2.О праве потребителя на обмен и возврат товара, права потребителя в случае реализации ему товара ненадлежащего качества – заместитель заведующего Кореличского филиала Гродненского ОПО Урбанович А.Н.
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3.О государственном контроле и надзоре в области обеспечения качества и безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов, материалов и изделий - помощник врача – гигиениста Кореличского райЦГЭ Тимофеев С.Г.  
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Право на общественную защиту говорит о том, что покупатель с целью защиты своих прав может обратиться в общественные объединения, которые в силу законодательства наделены полномочиями по оказанию помощи потребителям, представлении их интересов в суде и иных органах. 
В заключение хочется напомнить покупателям о том, что Ваше здоровье в Ваших руках. Бдительность и принципиальность помогут Вам защитить свои права, а также сохранить не только своё здоровье, но и здоровье близких.
