Типичные нарушения в содержании территории.

Замусоренность территорий – это ведь не только неприятный эстетический вид нашей земли, но и фактор возникновения различных, в том числе инфекционных заболеваний. Несвоевременное удаление мусора и бытовых отходов, а также строительных материалов приводит к загрязнению почвы химическими и бактериологическими агентами, расплоду мух, крыс, клещей и других вредных животных и насекомых, которые являются переносчиками инфекций (бешенство, микроспория, африканская чума свиней). Вредные химические и биологические агенты могут попасть в организм человека с частичками почвы, воды и пищевыми продуктами, как животного, так и растительного происхождения, которые адсорбируют их из почвы. 

Специалистами Кореличского районного центра гигиены и эпидемиологии  регулярно осуществляются мониторинги санитарного содержания территорий населенных пунктов и объектов района с целью повышения уровня благоустройства и улучшения санитарного состояния населенных пунктов.

 Выявленные нарушения на территории  Красненского сельского Совета:

В д. Омневичи   через дорогу от дома №11  территория захламлена бытовым мусором (бутылки, целлофан).
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В д. Полоная   на повороте к кладбищу образована свалка из  бытового мусора;
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Территория вокруг мойки  РММ д Полоная  (ведомство СПК «Маяк-Заполье»  не содержится в чистоте, разбросаны бутылки, пакеты, канистры и др;
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Не проведена в порядок  и территория МТФ  в д. Полоная, не проведен смет  соломы, в районе силосных ям  территория вдоль ограждения не убрана от бытового мусора,  требуется ремонт забора. Контейнера для сбора ТКО покрыты коррозией, территория   не содержится в чистоте.
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По результатам мониторинга направлены: рекомендации об устранении  выявленных нарушений,   ходатайств о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц. 
