Активизировать работу   по наведению порядка на земле
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В связи с наступившим потеплением, возможным появлением после зимнего периода стихийных свалок и засорённости земель общего пользования,  государственное учреждение «Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии» обращает Ваше  внимание на необходимость активизации работы   по наведению порядка и благоустройству территорий объектов  предприятий и организаций.  

Обратить внимание на:

выполнение схемы обращения с коммунальными отходами, в части организации сбора и вывоза твердых коммунальных отходов, в том числе наличию заключённого договора с Кореличским РУП ЖКХ;

оборудование и содержание контейнерных площадок  и контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов;

содержание и благоустройство закрепленных территорий.

Провести субботники  по санитарной очистке, уборке и благоустройству  территорий подведомственных объектов.

Государственное учреждение «Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии» напоминает, что в соответствии санитарных норм, правил и гигиенических нормативов «Гигиенические требования к содержанию территорий населенных пунктов и организаций», утвержденных Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 01.11.2011 №110 запрещается:

размещать твердые отходы в неустановленных местах;

сливать (сбрасывать) жидкие отходы на землю, в ливневую канализацию, водные объекты;

устанавливать стационарно емкости для сбора твердых отходов на проезжих частях улиц населенных пунктов, тротуарах, озелененной территории;

складировать тару и запасы товаров на территории, прилегающей к торговым объектам;

складировать и хранить более 72 часов на территориях, прилегающих к земельным участкам, в том числе проезжей части улиц, дрова, торф, уголь, песок, строительные материалы и строительный мусор.

