  Как проводятся противогололедные мероприятия на  объектах  

                                   Жуховичского сельского совета  

23 января   2017года  специалистами  Кореличского районного  ЦГЭ  проведен мониторинг  содержания территорий населенных пунктов и подконтрольных объектов,  расположенных на территории Жуховичского сельского Совета.

  Мониторингом было охвачено 7 населенных пунктов и  16 объектов.

В населенных пунктах: Б.Жуховичи, М.Жуховичи,  Бурдевичи, Песочная, Трощицы, Уша, Кожево проведены  мероприятия по расчистке  снега автодорог, пешеходных зон с применением противогололедных средст.

Однако на 4 объектах выявлены нарушения Санитарных норм, правил  и гигиенических нормативов «Гигиенические требования к содержанию территорий  населенных пунктов и  организаций», утвержденных  постановлением  МЗ РБ  от 01.11.2011г № 110.  

Магазин  и.п. Драко Л.Ф. д. Б.Жуховичи

-  не проведены противогололедные мероприятия  перед входом в здание в магазин крыльцо  и ступеньки не очищены от снега и наледи.
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 Жуховичский дом интернат для  престарелых и инвалидов

- не проведены  до конца противогололедные мероприятия (от угла аптеки до  хозяйственного входа  в здание дома интерната);

-  контейнерная площадка не расчищена от снега, на  контейнерной площадке имеется скопление бутылок.
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Жуховичский  сельский дом культуры

-  расчистка ступенек от снега  проведена  частично, часть ступенек покрыты наледью.
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ГУ «Жуховичская средняя школа»

- не проведены  до конца противогололедные мероприятия, плиточное покрытие перед в ходом в здание в школу расчищено  частично, пешеходная дорожка  с  левой стороны  не расчищена от снега и наледи.
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По результатам мониторинга   выданы рекомендации по  устранению нарушений, на заведующего  хозяйством ГУО «Жуховичская школа» составлен протокол об административном правонарушении. 

                                    Кореличский районный  ЦГЭ 
                                                      январь 2017
