       Профилактика  гельминтозов  у детей.
       Заболеваемость населения   Кореличского  района наиболее распространенными  гельминтозами   остается высокой.      

      С первых дней своей жизни каждый ребенок начинает активно познавать мир. И делает это, не только созерцая окружающую действительность, но и пробуя ее «на вкус». К сожалению, именно такой «сбор информации» чреват вполне реальной опасностью,  подхватить какого-нибудь глиста, поскольку гельминты или их яйца могут быть повсюду: в почве, продуктах питания, питьевой воде, водоемах, на предметах обихода, домашних животных и даже в пыли. На сегодняшний день известно уже более 150 видов глистов, способных паразитировать на человеке, и самыми беззащитными перед гельминтами оказываются наши дети. В Беларуси встречаются свыше  десятка опасных для человека видов гельминтов, но наиболее  широкое и массовое  распространение, особенно среди детского населения, имеют три из них: острицы, власоглавы и аскариды.
     Гельминты, или  глисты, –  это обширная группа  различного вида и размера  паразитических червей, которые живут в организме человека, нанося при этом  существенный вред здоровью хозяина, особенно если это неокрепший  детский организм.  Процент заражения глистами довольно высок не только среди самых маленьких, но и среди более старших детей - дошкольников и даже школьников, чья гигиеническая самодисциплина остается пока еще невысокой.
    Острицы - мелкие, достигающие в длину около 1 см, круглые черви белого цвета.

    Власоглавы – круглые белые черви длиной до 5см. Передняя часть тела нитевидная, а задняя часть утолщенная.
    Аскариды – круглые черви бело-розового цвета, размеры которых достигают до 40см в длину. 
Обитают эти паразиты в кишечнике  человека, вызывая при этом соответствующие заболевания: энтеробиоз, трихоцефалез, аскаридоз.   Питаясь за счет хозяина, они создают в его организме дефицит жизненно необходимых витаминов и микроэлиментов. Снижают иммунитет, удлиняют сроки лечения инфекционных и неинфекционных заболеваний, провоцируют различные аллергические проявления. Вызывают у ребенка беспокойство, капризность,  раздражительность, нарушение сна, отставание в умственном развитии, неблагоприятно сказываются на учебе школьников. Гельминтозы у детей, не леченные на протяжении длительного времени, влияют не только на общее состояние здоровья, но и замедляют рост, ухудшая общее физическое развитие. 

Ведущим  направлением профилактики гельминтозов у детей является соблюдение  комплекса санитарно-гигиенические мероприятий:

- мыть руки  перед едой, после  пользования туалетом и после каждого загрязнения;

- коротко стричь ногти, не грызть их. Под ногтями могут быть яйца глистов и микробы;

-сырые овощи, ягоды и фрукты перед едой тщательно мыть в проточной воде и обдавать кипятком;
- не пить сырую воду из рек, прудов и колодцев, использовать только кипяченую воду;

- не удобрять огороды не обезвреженными нечистотами. Эффективным способам обезвреживания их является  компостирование, закапывание в ямы, чтобы не было доступа кислорода. При хранении в выгребных ямах (свыше 6 месяцев) яйца гельминтов погибают, после чего компост можно использовать для удобрения; 

-  вести борьбу с мухами, защищать от них продукты питания;
-  ежедневно поддерживать чистоту в доме, проводить влажную уборку; 

-  следить за здоровьем домашних питомцев;
-  проводить смену постельного белья 1 раз в неделю; 

- проводить стирку и проглаживание нательного и постельного белья (особенно в период, когда в доме есть ребенок или взрослый, больной гельминтозом). 

 Соблюдение этих  не  сложных правил позволит уберечь  от заражения гельминтозами Вас и  Ваших детей.
