                  Охрана почвы всегда под контролем.
В рамках реализации постановления заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 11.03.2015 №11,   в феврале месяце  2017года специалистами ГУ «Кореличского  районного  центра гигиены и эпидемиологии» проведен мониторинг содержания   населенных пунктов и подконтрольных объектов на территории  5   сельских  Советов. Всего  мониторингом охвачено  43 населенных пунктов и 80 подконтрольных объектов. 
В ходе мониторинга были выявлены нарушения в содержании территорий района:
· не  проведены  противогололедные мероприятия: ФАП д. Асташин, ГУО «Лукская СШ», МТФ д. Литаровщина СПК «Свитязянка -2003»,  МТФ д.Миратичи СПК «Свитязянка -2003»;
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 Фото:   пешеходная дорожка покрыта наледью  ФАП д. Асташин

· не содержались в чистоте территории остановочных пунктов,  прилегающие к автобусным остановкам общественного транспорта в  дд. Щеново, Райца,  Саваши, Полужье, агр.Луки ведомственная принадлежность ДРСУ-158; 
· не содержалась в чистоте территория,  населенных пунктов  агр. Луки, Воронча;
· не содержалось в чистоте  место выделенное под курение  на территории гаражей  агр. Воронча  СПК «Свитязянка -2003»
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Фото:   место курения на территории гаражей в агр. Воронча СПК «Свитязянка -2003»
По всем выявленным нарушениям приняты меры: в адрес руководителей направлены рекомендации об устранении нарушений, организациями проводятся мероприятий по устранению.

Справочно:  за истекший  период 2017 года в рамках контроля содержания территорий населенных мест, территорий объектов выдано 35 рекомендации, составлено 10 протоколов об административной ответственности.

