ОСТОРОЖНО! ЗАРАЗНЫЕ КОЖНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ!
С целью своевременного выявления больных чесоткой и микроспорией в учреждениях дошкольного, общего среднего образования, средних специальных и высших учебных заведениях в начале учебного года проводятся массовые профилактические медицинские осмотры.
Основная цель профилактических медосмотров – своевременное выявление больных заразными кожными болезнями и недопущение их распространения в организованных детских коллективах.
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Чесотка – самое распространённое заразное кожное заболевание. Болезнь вызывается особым видом клеща, который паразитирует на коже человека. 
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Заражение чесоткой происходит путем непосредственного контакта с больным человеком, а также через его нательное и постельное белье, одежду, полотенце, мочалку, перчатки и другие личные вещи. 
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Заболевание развивается обычно через 7-14 дней после заражения. Характерными симптомами чесотки являются интенсивный зуд, усиливающийся по ночам,  парно-узелковые элементы сыпи на коже.
 Сыпь расположена на сгибательных поверхностях верхних и нижних конечностей, в межпальцевых складках кистей, на туловище, особенно в области пояса, живота, в подмышечной, паховой области.
 В настоящее время часто встречаются стертые формы чесотки, при которых появляется только незначительное высыпание на коже живота, ягодиц. Встречаются больные чесоткой со слабовыраженным зудом или вовсе без зуда.
Как защитить себя от заражения  чесоткой?
· регулярно, не реже одного раза в неделю, мыться в бане, душе или ванной со сменой нательного и постельного белья;

· не пользоваться чужим полотенцем, постельным бельем, одеждой, мочалкой, перчатками, игрушками и другими личными вещами;

· постоянно содержать в чистоте руки, ногти;

· регулярно проводить уборку жилых помещений. 
Все члены семьи заболевшего, а также лица, проживающие в одной комнате (блоке общежития), должны пройти осмотр у врача-дерматолога и профилактическое лечение чесотки. 
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Микроспория – самое распространенное грибковое заболевание кожи. 
Источниками заболевания являются больные животные, в основном кошки.
У большинства кошек очаги микроспории определяются в виде участков облысения на коже мордочки, вокруг рта и 
носа, на наружных поверхностях ушных раковин, передних и задних лапках, на хвосте. Источником заражения людей могут стать собаки, хомяки и морские свинки.

Заражение микроспорией происходит от больных животных, а также при непосредственном контакте здорового человека с больным (через одежду, постель, головные уборы, расчески). 
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На коже в месте внедрения гриба появляются шелушащиеся розово-красного цвета округло-овальные пятна с резко отграниченными от здоровой кожи краями, которые быстро увеличиваются в размерах. Чаще очаги микроспории располагаются на лице, шее, груди, верхних и нижних конечностях.
Если возбудитель болезни попадает на волосистую часть головы, то волосы становятся хрупкими и обламываются на одном уровне, производят впечатление подстриженных ножницами. 
Как защитить себя от заражения микроспорией?
· если Вы погладили домашнего котенка или щенка, поиграли с ним, надо сразу же вымыть руки с мылом;
· исключить контакт с безнадзорными животными. Объяснять детям, что контакт с безнадзорными животными опасен для их здоровья; 
· прежде чем приютить в квартире животных, их необходимо обследовать в ветлечебнице;
· при покупке животного у частных лиц требуйте справку об осмотре животного ветврачом;
· при первых признаках заболевания у животного необходимо сразу же обратиться к ветеринарному врачу, а при заболевании членов семьи - к врачу-дерматовенерологу. 

· Не занимайтесь самолечением! 
Заведующая санитарно-

эпидемиологическим отделом                                     Бузюк В.М.

