



О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
Рахат-лукум рулет весовой, масса нетто 3,0 кг, дата изготовления 14.04.2020, срок хранения 6 месяцев, изготовитель: ИП Икромов Б.Х. (Российская Федерация, московская область, г. Химки); поставщик в Республику Беларусь ИП Ядогальвис В.Н. (г.Могилев) – не соответствует установленным требованиям по маркировке;
Ананасы цукаты, фасованные, масса нетто 1кг, изготовлено в марте 2020 года, срок годности 12 месяцев, изготовитель: «SHANDONG WEIFANG IMPORT AND EXPORT CO., LTD» (Китай) – не соответствует установленным требованиям по маркировке;
Приправа лимонный перец с маркировкой «Остров специй», масса нетто 20г, дата изготовления08.2019, срок годности 24 месяца, изготовитель: ООО «ПродЛогистика» (Российская Федерация, г.Москва); импортер в Республику Беларусь: ООО «ЮМАБЕЛ» (Минский р-он), ООО «Евроторг» (г.Минск), ЧП «Проспериты» (г.Минск) – не соответствует  установленным требованиям по микробиологическим показателям;
Приправа для жаркого Приправыч, масса нетто 15г, дата изготовления 15.01.2019, срок годности 24 месяца, изготовитель: АО КОМПАНИЯ «ПРОКСИМА» (Российская Федерация, г. Новосибирск); импортер в Республику Беларусь: ЧП «ВитГалТорг» - не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям;
Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!
	





