Неделя рационального использования антибиотиков проходит с 11 по 17 ноября 2020 года в Гродненской  области.

Кампания нацелена на повышение осведомленности людей о проблеме устойчивости инфекций к антибиотикам, а также применение передовых подходов, позволяющих не допустить ее дальнейшего развития. Аналогичные акции ежегодно проходят во всем мире в конце ноября.
Проблемой рационального использования антибиотиков сейчас, заинтересован весь мир. Это вопрос рационализации применения антибактериальных препаратов.
В последнее время мы отмечаем избыточное применение антибиотиков, как в клинической практике, так и во внебольничных условиях. Самый частый пример – это назначение антибактериальных препаратов после хирургических операций, даже если проводилась внутриоперационная или предоперационная антибиотикопрофилактика.
Резистентность растет, антибиотики требуются новые и другие, а на самом деле, что происходит у нас в жизни? Появляется все больше сложностей поиска новых мишеней и создания антибактериальных препаратов с новым механизмом действия. 
Кроме того, необоснованное, бессистемное применение антибиотиков ведет к быстрой селекции и распространению устойчивых штаммов микроорганизмов.
Чтобы предотвратить распространение устойчивости к антибиотикам, специалисты советуют принимать антибактериальные лекарства только по назначению медработника, и только соблюдая рекомендации по их использованию. Также никогда не нужно давать свои антибактериальные лекарства другим, не использовать оставшиеся антибиотики. Предупреждать заражение инфекцией важно при помощи своевременной вакцинации, правил личной гигиены, исключая тесный контакт с заболевшими.

Каждый из нас может внести свой вклад в снижение резистентности к антибиотикам. И желательно, чтобы эти рекомендации и правила действовали не только эту неделю, а постоянно. От этого зависит жизнь и здоровье всего человечества.
