О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
              Сельдь филе-кусочками в масле «С дымком», масса нетто 180 г, ШК 4660002320399, дата изготовления 05.10.2020, срок годности 3 месяца. Изготовитель: ООО «Смоленская коллекция» Российская Федерация, г.Смоленск, ул. Индустриальная, 2. Импортер в Республику Беларусь: ООО «Фауна», Минская область, г.Борисов, ул.Строителей,22. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям: «дрожжи» - 5,5х103 – КОЕ/г(см3), при нормативном значении – не более 100 КОЕг(см3).
             Фруктово-ореховая смесь сладкая в потребительской упаковке массой нетто 500г., ШК 4810948006516 дата изготовления: 09.07.2020, срок годности до 01.03.2021. Изготовитель: ЧПТУП «Шалу», Республика Беларусь, 223053, Минская область, Минский район, д. Боровляны, ул.40 лет Победы, 34-242, каб.5. Адрес производства: 222850, Минская область, Пуховский район, Руденский поселковый Совет,1; Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям: «плесень» 3,6х103КОЕ/г, при допустимом уровне не более 5х102КОЕ/г. 


Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!

