О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
Мороженое с заменителем молочного жира с клубничным наполнителем, массовая доля жира в молокосодержащей части продукта 6%, в том числе растительного жира 3% в пластиковом стаканчике, даа изготовления 27.07.2020, срок годности 12 месяцев, масса нетто 185 г; мороженое с заменителем молочного жира с наполнителем из киви, массовая доля жира в молокосодержащей части продукта 6%, в том числе растительного жира 3%, в пластиковом стаканчике, дата изготовления 26.09.2020, срок годности 12 месяцев, масса нетто 185 г. Изготовитель: ОАО «Курский хладокомбинат», Российская Федерация. Поставщик в Республику Беларусь: общество с дополнительной ответственностью  «Айскинг», г. Минск. Не соответствует установленным требованиям по показателю безопасности и маркировки в части предоставления достоверной информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителя, влияющего на активность  и внимание детей.
Карамель леденцовая «Lengo» «Спираль» Ассорти №1 групповая упаковка ( в групповой упаковке находятся конфеты со вкусами: манго, тутти-фрутти, земляника), (30г × 40 шт.), дата изготовления 01.09.2020, срок годности 2 года, изготовитель: ООО «Свитпро», Российская Федерация, г. Санкт-Петербург. Поставщик в Республику Беларусь: частное предприятие «ЕвроСмокТрейд», г.Витебск. Не соответствует установленным требованиям по безопасности и маркировке.
Конфеты таблетированные торгового знака «Холодок»:
со вкусом винограда с шипуской,  групповая упаковка (14 г×18 шт.), масса нетто 252 г, дата изготовления 28.03.2020; со вкусом клубники с шипучкой, групповая упаковка (14 г×18 шт.), масса нетто 252 г, дата изготовления 02.10.2020; со вкусом ананаса с шипучкой, групповая упаковка (14 г×18 шт.), масса нетто 252 г, дата изготовления 02.09.2020; «Ассорти», групповая упаковка (15г×30 шт.), масса нетто 450 г., дата изготовления 28.07.2020. Изготовитель: ООО «Бастион м.с.», Российская Федерация, г.Москва. Поставщик в Республику Беларусь: частное предприятие «ЕвроСмокТрейд», г. Витебск. Не соответствует установленным требованиям и по безопасности маркировке.
Изделия кондитерские сахарные: сахарная вата «Я сладкая» Фикси с ароматом «Ежевика», сахарная вата «Я сладкая» Фикси  с ароматом «Клубники», масса нетто 50 г, дата изготовления 26.09.2020, срок годности 180 суток, изготовитель: ИП Шорина Н.А., Российская Федерация, г. Москва. Поставщик в Республику Беларусь: частное предприятие: «ЕвроСмокТрейд», г.Витебск. Не соответствует установленным требованиям по маркировке в части предоставления достоверной информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителя, влияющего на активность и внимание детей.


Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!

