О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
Фруктово-ореховая смесь «Витаминка» с маркировкой «ШИРИН», в упаковке из пропилена, масса нетто 400г, дата изготовления 12.09.2020, срок годности 12 месяцев. Изготовитель: ООО «БестФут», Российская федерация, Калужская обл., с. Кременское. Поставщик в Республику Беларусь: ИП Варенников Г.Л., г. Могилев. Не соответствует установленным требованиям по безопасности и маркировке  в части предоставления достоверной  информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителя, влияющего на активность детей. 
Изделие кондитерское сахаристое-чурчхела с грецким орехом в гранатовом соке, упаковано в пластиковый контейнер, дата изготовления 03.09.2020, срок годности 9 месяцев. Изготовитель: ИП «Оганнисян Р.Р.», Российская Федерация, Ленинградская обл, Лужский р-н, г. Луга. Поставщик в Республику Беларусь: ИП Варенников Г.Л., г. Могилев. Не  соответствует установленным требованиям по маркировке  в части предоставления достоверной  информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителя, влияющего на активность детей.

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!

