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О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.

По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
Мармелад жевательный фигурный «Кислые Гусенички», весовой, упакованный в картонный короб и пленку из полимерного материала, масса нетто 1,0 кг, дата изготовления 16.10.2020, годен до 16.10.2021; мармелад жевательный фигурный «Веселые мишки», весовой, упакованный в картонный короб и пленку из полимерного материала, масса нетто 1,0 кг, дата изготовления 19.10.2020, годен до 19.10.2021; изготовитель:                      ООО «Азовская кондитерская фабрика», Российская Федерация, Московская область, г. Мытищи, адрес производства: Российская Федерация, Ростовская область, г. Азов (импортеры в Республику Беларусь:                                           ООО «ЛенПродуктСервис», г. Минск; ООО «МосПродуктСервис», г. Брест;   ООО «ВитебскПродуктСервис», г. Витебск; ООО «ГомельПродуктСервис», г. Гомель; ЧПТУП «Здоровый продукт», Минский район) - не соответствуют установленным требованиям по показателям маркировке в части предоставления достоверной информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителя, влияющего на активность и внимание детей.

Зефир классический, весовой, упакованный в картонный короб и пленку из полимерного материала, масса нетто 1,0 кг, дата изготовления 26.07.2020, срок годности 6 месяцев; изготовитель: ООО «Кондитерское объединение «Сладиал», Российская Федерация, Свердловская область, г. Полевской (импортеры в Республику Беларусь: ООО «ЛенПродуктСервис», г. Минск; ООО «МосПродуктСервис», г. Брест;                                                    ООО «ВитебскПродуктСервис», г. Витебск; ООО «ГомельПродуктСервис», г. Гомель) - не соответствует установленным требованиям  по показателям безопасности и маркировке.
Томатная паста «Краснодарская», категория «Экстра», фасованная в стеклянную банку, масса нетто 1000 г, дата изготовления 04.08.2020,             срок годности 1 год; изготовитель: ИП Чколян А.Г., Российская Федерация, Балашихинский район, д.Соболиха (поставщик в Республику Беларусь: индивидуальный предприниматель Михайловский Сергей Владимирович, г. Орша) - не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности и маркировке.
Соус томатный «Краснодарский сладкий», фасованный в стеклянные банки, масса нетто 500 г и 900 г, дата изготовления 22.10.2020 и 23.10.2020, срок годности 1 год; кетчуп 2-й категории «Томатный» с маркировкой «Тихвинский уездъ», нестерилизованный, фасованный в пластиковую бутылку масса нетто 850 г, дата изготовления 16.10.2020, срок годности 1 год; кетчуп 2-й категории «Шашлычный» с маркировкой «Тихвинский уездъ», нестерилизованный, фасованный в пластиковую бутылку масса нетто 850 г, дата изготовления 03.08.2020, срок годности            1 год; изготовитель: ООО «Тихвинский уездъ», Российская Федерация,           г. Смоленск (поставщик в Республику Беларусь: индивидуальный предприниматель Михайловский Сергей Владимирович, г. Орша) - не соответствуют установленным требованиям по показателям безопасности и маркировке.
Майонез «Провансаль» товарного знака «Печагин», массовая доля жира 50 %, дата изготовления 15.10.2020, фасованный в пакет из полимерного материала, объем 800 мл, изготовитель: ООО «Олрос», Российская Федерация, г. Чехов (поставщик в Республику Беларусь: индивидуальный предприниматель Михайловский Сергей Владимирович,           г. Орша) - не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности и маркировке.
Консервы рыбные стерилизованные «Печень трески атлантическая натуральная» в жестяных банках, масса нетто 230 г, дата изготовления 05.09.2020, изготовитель: ООО «Экватор», Российская Федерация, Владимирская область, г. Лакинск (поставщик  в Республику Беларусь: индивидуальный предприниматель Михайловский Сергей Владимирович, г. Орша) - не соответствуют установленным требованиям по показателю безопасности, в продукте обнаружены видимые паразиты -нежизнеспособные личинки гельминтов.
Уважаемые покупатели! 

При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!
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