


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Сироп со вкусом земляники торговой марки «Абрико», упакованный в тару из полимерных материалов, объем 250 мл, дата разлива 03.09.2020, срок годности 12 месяцев. Изготовитель: ООО «Пищехимпродукт», Российская Федерация, Нижегородская область, г. Держинск. Импортер в Республику Беларусь: ЧП «Добрый день Плюс». Не соответствует установленным требованиям по маркировке в части предоставления потребителю достоверной информации о составе продукта: в состав продукта входит, не заявленный изготовителем, синтетический краситель понсо 4R (E124); в маркировке отсутствует предупреждающая надпись: «Содержит краситель, который может оказывать отрицательное влияние на активность и влияние детей».

Изделия кондитерские: драже мармеладное «Мармеладная жемчужина» со вкусом банана, торговой марки «РУССКИЙ КОНДИТЕЪ»,  весовые, упакованные насыпью  в гофрокороб, масса нетто 2,0 г, дата производства и упаковки 14.04.2020, срок годности 365 сток, ТУ 9128-001-24028865-15. Изготовитель: ООО «Русский Кондитеръ», Российская Федерация, г.Пенза. Импортер в Республику Беларусь: частное предприятие «Вкусное дело». Не соответствует установленным требованиям по маркировке: в состав продукта входит, не заявленный изготовителем, синтетический краситель тартразин Е102; заявленный в составе краситель «глиттер золото 006» отсутствует в «Перечне пищевых добавок, разрешенных для применения при производстве пищевой продукции. 

Карамель леденцовая «Lenco» «Тюльпан» со вкусом вишни, масса нетто 23г; Карамель леденцовая «Lenco» «Звезда» со вкусом клубники, масса нетто 20г. Продукт упакован в обертку из полимерных  материалов, дата изготовления 15.01.2020, срок годности 12 месяцев. Изготовитель: ООО «СВИТПРО», Российская Федерация, г.Санкт-Петербург, импортер в Республику Беларусь: частное торговое унитарное предприятие «ЕвроСмокТрейд». Не соответствует установленным требованиям по маркировке: в состав продукта входит, не заявленный изготовителем, синтетический краситель понсо 4R (Е124); в маркировке отсутствует предупреждающая надпись: «Содержит краситель, который может оказывать отрицательное влияние на активность и внимание детей». 


	Уважаемые покупатели! 		
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!
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