                О вакцинации против COVID-19.
       В Кореличском районе  продолжается массовая иммунизация против  коронавирусной инфекции. Согласно Национального плана мероприятий по вакцинации против инфекции COVID-19 в Республике Беларусь на 2021-2022гг., Плана мероприятий по вакцинации против инфекции COVID-19 в Гродненской области и соответственно в Кореличском районе на 2021-2022гг., необходимо привить не менее 60% населения, в том числе лиц из групп риска - не менее75%.

Какими вакцинами прививают?

      Для вакцинации  граждан в настоящее время используется  российская   вакцина Гам-Ковид-Вак (торговая марка «Спутник V»), разработанная Национальным исследовательским центром эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи МЗ РФ, препарат доказал свою эффективность и безопасность. Важно понимать, что вакцина не содержат вируса, поэтому от нее невозможно заразиться. Так же в конце мая для проведения вакцинации поступит  вакцина против  SARS-CoV-2(Vero cell) страна – производитель Китай, которая также вводится в два приема с интервалом. 
Реакции на введение вакцин.
Как и после любой прививки, после вакцинации от COVID-19 возможно возникновение побочных эффектов: подъем температуры тела, ощущение озноба и «ломоты» в мышцах, головная боль, боль и припухлость в месте инъекции. Побочные эффекты свидетельствуют о том, что в организме началось формирование иммунного ответа и, как правило, проходят в течение 1-2 дней. Возникновение побочных эффектов после первого введения препарата не является противопоказанием к проведению второго этапа вакцинации. 

Справочно:  по результатам наблюдения за привитыми в районе сильных реакций не наблюдалось, реакции на проведенные прививки были  минимальны (болезненность в месте введения, повышенная температура) или отсутствовали вообще.         
Рекомендации по вакцинации переболевшим COVID-19.
      Министерство здравоохранения рекомендует проходить вакцинацию через 3-6 месяцев после перенесенного COVID-19. Об этом говорится в рекомендациях, опубликованных ведомством.

«Вакцинация может быть сделана через 3-6 месяцев после перенесенной COVID-19 (независимо от степени тяжести перенесенного заболевания)», — отмечают в Минздраве.

Минимальный интервал в 3 месяца рекомендован лицам с высоким риском заражения мутировавшими штаммами коронавируса, в том числе выезжающим за пределы страны.
    Справочно:  С начала кампании вакцинации в район поступила вакцина  против инфекции  COVID-19 для двукратной вакцинации 795человек, распределено вакцины 1065 доз.

 Первую прививку вакцинального комплекса получило 760человек или 95,6 % от поступившей вакцины, вторую прививку вакцинального комплекса получили 595 человек (74,8,0%).
           Согласно Сетевого графика (первая доза) в мае месяце в Кореличском районе запланировано привить 2175человек, на 19.05.2021г поступило вакцины-190доз, привито 1 прививкой-155, второй-302человека.
            Охват населения первой прививкой составил- 3,96%,второй-3,1%.

По первой прививке привито  работников из групп риска 270 человек: медработников- 88, работников учреждений образования-51, работников учреждений социального обслуживания населения - 28 человек, лиц 18 лет и старше, проживающих в учреждениях с круглосуточным режимом- 103человека. Со второго этапа привито 386 человек: лиц с хроническими заболеваниями - 141 человек, лиц 61 и старше- 245 человек.  С третьего этапа привито 104 человека из отдельных профессиональных групп.

            По второй прививке получил 595 человек или 78,3% от подлежащих, из них: медработники- 79,работники образования-46, работники учреждений социального обслуживания населения - 21 человек, лица 18 лет и старше, проживающих в учреждениях с круглосуточным режимом- 100 человек, лиц с хроническими заболеваниями - 130 человек, лиц 61 и старше- 180 человек. 
Охват лиц первой прививкой  из групп риска составил:

медицинские работники и фармацевтические -18,4%, работники учреждений образования- 6,95%, социальной сферы – 30,1% ,лица 18 лет и старше, проживающие в учреждениях с круглосуточным режимом- 83,1%, лица старше 61 год- 6,7%, с хроническими заболеваниями- 5,3%, работники службы ЖКХ-2,9%, другие профессиональные группы-1,81%, работники торговли-3,7%. 

       Прививки проводятся в Кореличской районной поликлинике в прививочном кабинете ежедневно с 08.00ч. до 17.00ч, а также выездными бригадами в лечебных учреждениях района. Запись на прививку осуществляется по телефонам- 21270 и 75911.

      Спешите привиться! Только прививка защитит Вас и Ваших близких от тяжелого заболевания!
Подготовила помощник врача-эпидемиолога Ирина Дорош
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