


О запрете ввоза  и обращения

Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что Госстандартом запрещен ввоз и обращение на территории Республики Беларусь продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов Таможенного союза: 
 
Напиток безалкогольный негазированный «ALOE HEALTH», в полимерных упаковках, объем 500 мл, дата изготовления 27.06.2020, годен до 27.06.2022, изготовитель: ООО «SHD LIFE ALOE», Республика Узбекистан (поставщик в Республику Беларусь: ОДО «ОРБИУС», г.Минск) – не соответствует установленным требованиям по безопасности:   при производстве продукции применялись, заявленные изготовителем в маркировке сахар и пищевая добавка подсластитель сукралоза, что недопустимо для применения при производстве пищевой продукции с добавленными сахарами, продукция с неподтвержденными сведениями о пониженной энергетической ценности.

Печенье затяжное с глазурью «CHOCOBOY SAFARI», в комбинированных упаковках, масса нетто 42 г, дата изготовления 30.11.2020, годен до 29.11.2020, изготовитель: ООО «ОРИОН ИНТЕРНЕЙШНЛ  ЕВРО», Российская Федерация, г.Москва поставщик в Республику Беларусь: ООО «Альфа-Дистрибьюция», г.Минск) – не соответствует установленным требованиям по безопасности: при производстве продукции использовалась заявленная в маркировке недопустимая пищевая добавка антиокислитель пиросульфат натрия (Е223).

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




