


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

     Консервы. Икра овощная. Икра из кабачков стерилизованная, ШК 4607031900512, в стеклянной банке с жестяной крышкой, масса нетто 530 г, дата изготовления 23.08.2020, срок годности 3 года со дня изготовления, хранить при температуре от 00С до +250С и относительной влажности воздуха не более 75%. Изготовитель: АО Консервный завод «Поречский», 152128, Российская Федерация, Ярославская область, Ростовский район, поселок Поречье-Рыбное, улица Булатова, дом 3. Импортер в Республику Беларусь: общество с ограниченной ответственностью «Белквентаинвест», 220004, Республика Беларусь, г.Минск, пр.Победителей, 7а, оф.38, пом.5.  Не соответствует установленным требованиям по показателю безопасности кое значение «содержание нитратов»: фактическое значение «содержание нитратов» в продукте составило «1006±75мг/кг» , в контрольной пробе (удвоенный образец) - «1008±75мг/кг» при нормативе не более 400 мг/кг.

     Консервы мясные рубленные, стерилизованные из свинины и субпродуктов «Свинина по-белорусски», масса нетто 340 г, жестебанка, штамп 09.03.2021, номер партии 30, срок годности 2 года с даты изготовления, ШК 4812212000015. Изготовитель: ООО «Террам Агро», Республика Беларусь, Минская область, Воложинский район, а/г Бобровичи, ул.Заречная, 14а, к.А, офис 1. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям: не отвечает требованиям промышленной стерильности для консервов.

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



