


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
             Ядро грецкого  ореха, 1 сорт, в потребительской упаковке по 
0,3 кг, дата изготовления 05.04.2021, дата упаковки 05.04.2021, срок годности        12 месяцев с даты изготовления.   Изготовитель: «ЭКО ТРЕЛЛ ЛД», Украина, г. Одесса, ул. Б.Арнаутская, д. 76, оф.7. Импортер в Республику Беларусь/фасовщик:   ООО «Грасп», г. Могилев, пер. Гаражный, 29; место фасовки: г. Могилёв, пер. Гаражный, 17. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям: в исследуемом образце обнаружены плесени 3,2×103 КОЕ/г., при допустимом уровне не более  1×103 КОЕ/г.
            Виноград сушеный коричневый 2 сорт, упакован в полимерную упаковку, массой нетто 200 гр., дата изготовления 01.02.2021, дата упаковки 02.03.2021, годен до 01.02.2022, ТУ BY 690069922.002, штриховой код 4810948007292 Изготовитель: ООО ««Bulung´ur Gold Fruits»; Самаркандская область, Булунгурский район, село Кулчабий, улица Кунгирот, Республика Узбекистан. Импортер в Республику Беларусь/ поставщик (упаковщик): частное производственно-торговое унитарное предприятие «Шалу», Республика Беларусь, Минская область, Минский район, Щомыслицкий с/с, аг. Озерцо,                           ул. Центральная, 35 А, пом. 25. Адрес места упаковывания продукции: Минская обл., Пуховичский район, Руденский поселковый совет, 1. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическому показателю: в исследуемом образце обнаружены плесени (3,1±0,25)×103 КОЕ/г, при допустимом уровне не более 5х102  КОЕ/г.

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



