


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
            Пюре картофельное фасованное (сухое) с куриным вкусом «Ролтон», дата изготовления 25.01.2021, срок годности 12 месяцев Изготовитель:  ООО «Маревен Фуд  Сэнтрал»,  Российская Федерация, Московская область, г. Серпухов,   д. Ивановское, территория Маревен Фуд Сэнтрал», Импортеры в Республику Беларусь: ООО «Евроторг», г Минск, ул. Казинца, 52А-22; ООО «Тибетрэй»,  г. Минск,  ул. Уручская,  д. 11а, комн.43;  ООО «Альфа-Дистрибьюция», г. Минск,   ул. Матусевича,  д. 20, пом.12/1;                        ООО «БерталСервис», г. Минск, ул. Сурганова, д.43, пом. 40-1. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическому  показателю – «БГКП» (колиформы)»: обнаружены в 0,1 г при требовании ТНПА не допускается в 0,1 г;
            Чай черный байховый цейлонский «Принцесса Канди Медиум», сорт: медиум, листовой, мелкий, дата изготовления 08.2020,            годен до 07.2023. Изготовитель: ООО «Орими», Российская Федерация, Ленинградская область,  Всеволожский район, пос.им. Свердлова, 1 мкр., уч-к 15/4. Поставщики в Республику Беларусь: ООО «Тибетрэй», г. Минск,                        ул., Уручская, д.11а, оф.43; ООО «Альфа-Дистрибьюция», г. Минск,                               ул. Матусевича, д.20, пом.12/1; УП КМА ПРОД-ТРЕЙД, г. Витебск, пер.4-й, Великолукский 18-1; ООО «Евроторг»,  г Минск, ул. Казинца, 52А-22. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическому  показателю – «плесень»: обнаружено 4,9×103 КОЕ/г, при требовании ТНПА 1×103 КОЕ/г.

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



