


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
  Финик сушеный с косточкой SAYER DATES, масса нетто 1000 г, штриховой код 4810948006592, дата изготовления 01.04.2021, дата упаковывания 14.05.2021, годен до 01.04.2023, изготовитель «KOUROSH DRIED FRUITS AND LEGUMES INDUSTRY» (Иран, №16, 20th St.Valiasr St, Tehran Iran), импортер и упаковщик ЧП «Шалу» (Минская область, Минский район, Щомыслицкий с/с, аг. Озерцо, ул. Центральная, д. 35А, пом. 25). Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям: «БГКП» (колиформы) обнаружены в                 0,1 г, требование ТНПА - не допускается в 0,1 г;

Изделия макаронные быстрого приготовления «Вермишель с куриным вкусом» торговой марки «Петра», масса нетто 50 г, штриховой код 4605496005667, дата изготовления 04.06.2021, срок годности 12 месяцев, изготовитель ООО «МаревенФудСэнтрал (РФ, Московская область, г. Серпухов, д. Ивановское), импортер в Республику Беларусь ООО «Тибетрэй» (г. Минск, ул. Уручская, 11А, комн. 43). Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям: «БГКП» (колиформы) обнаружены в 0,1 г, требование ТНПА - не допускается в 0,1 г;

Чай черный байховый с ароматом лимона в пакетиках для разовой заварки торговой марки «Царская чаша», масса нетто 30 г, штриховой код 46064484012469, дата изготовления 04.05.2021, срок годности 24 месяца, изготовитель ООО «Санти» (РФ, г. Москва, ул. Березина, д.36, стр. 2), поставщик в Республике Беларусь ООО «Евроторг» (г. Минск, ул. Казинца, 52а-22). Не соответствует установленным требованиям по по микробиологическим показателям: фактическое значение плесени составило 3,4×103 КОЕ/г;

Курага индустриальная (абрикос сушеный), масса нетто 500 г, штриховой код 4810948008084, дата изготовления 01.03.2021, дата упаковывания 31.03.2021, годен до 01.03.2022, изготовитель ООО «Алтын Аймак» (Кыргызская Республика, Баткенская область, Баткенский район,                 с. Кара-Бак), импортер/упаковщик в Республику Беларусь ЧП «Шалу» (Минская область, Минский район, Щомыслицкий с/с, аг. Озерцо, ул. Центральная, д.35А, пом. 25). Не соответствует установленным требованиям по органолептическим показателям: внешний вид – приплюснутые сушеные фрукты с выдавленной косточкой, имеются плоды с нарушением целостности плода, с поврежденной кожицей слипающиеся при сжатии, имеется комвание полуфабриката, не устраняемое при незначительном механическом воздействии. Цвет – не однородный от светло – желтого до оранжево-красного. Запах –без постороннего запаха;

Орех грецкий очищенный 1 сорт, масса нетто 500 г, штриховой код 4813635007841, дата изготовления 06.04.2021, дата упаковывания 13.05.2021, срок годности 12 месяцев с даты изготовления, изготовитель ООО «ЭГОЗИМ» (Украина, Киевская область, Вышгородский район, г.Вышгород, ул. Ватутина, д. 69Г, офис 1/13), импортер в Республику Беларусь ООО «Андивал Групп» (Минская область, г. Молодечно, ул. Либаво-Роменская, д.54, каб.24-25). Не соответствует установленным требованиям по  микробиологическим показателям: обнаружены БГКП (колиформы) в 0,01 г;

Изделия кондитерские мучные печенье «Дамские пальчики» с повидлом, штриховой код 4640068761107, дата изготовления 26.04.2021, срок годности не более 90 суток, изготовитель ООО «Сладовик ПК» (РФ, Пензенская область, г. Пенза, ул. Баумана, 30), сделано по заказу ООО ПО «АЛЕША ПОПОВИЧ» (Московская область, г. Мытищи, ул. Колпакова, д.2, кор.1, пом. 174), поставщик в Республику Беларусь ООО «РольфТрэйд» (г. Могилев, ул. Мовчанского, д 53, оф.1). Не соответствует установленным требованиям  по маркировке: в составе кондитерский мучных изделий входит, обнаруженный в результате проведенных испытаний, незаявленный изготовителем на маркировке, консервант –бензойная кислота, что вводит в заблуждение потребителя;

Халва подсолнечная ванильная, масса нетто 270 г,                                        штриховой код 48200026700106, дата изготовления 25.04.2021, срок годности 25.10.2021, изготовитель ООО «Три стар» (Украина Кировоградская область, Кировоградский район, с. Черняховка, ул. Полевая, 5), импортеры в Республику Беларусь УП «Здоровый продукт» (Минская область, Минский район, военный городок №137а «Семков городок», здание бывшего штаба, к. 1), ООО «Витрум плюс» (Минская область Червенский район, Свиловичский с/с, аг. Заполье, ул. Садовая, 10, каб.17). Не соответствует установленным требованиям по содержанию кадмия –обнаружен в количестве 0,127±0,013 мг/кг при нормированном значении не >0,1 мг/кг;

Полуфабрикат рубленый из мяса птицы мясной фарш «Семейный» замороженный, торговой марки «Мяскин и Колбаскин»,                                  масса нетто 0,7 кг, штриховой код 4812923001516, дата изготовления 21.05.2021, годен до 19.08.2021, изготовитель ООО «Производственная Торговая Компания Мяскин и Колбаскин» (Республика Беларусь, Минская область, Минский район, аг. Большевик, ул. Промышленная, 1/7, склад №4, ком. 2). Не соответствует установленным требованиям по микробиологическому показателю: обнаружена Listeria monocytogenes  в 25,0 г;

Сельдь атлантическая натуральная с добавлением масла (куски), масса нетто 230 г, штриховой код 4630032120566, дата производства 17.10.2020, срок годности 24 месяца при соблюдении условий хранения, изготовитель ООО «Русский рыбный мир» (РФ, г. Москва ул. Центральная, 15/1, поселение Щаповское, поселок Курилово), импортер в Республику Беларусь ООО «Западный Бриг» (Минский район, Хатежинский с/с, 1, оф. 420). Не соответствует установленным требованиям по органолептическим показателям - куски рыбы не целые, при выкладывании из банки разламываются, запах – несвойственный консервам данного вида, запах прогорклого масла, вкус – несвойственный консервам данного вида, с посторонним привкусом;

Блинчики с курицей (трубочки) «Домашние», замороженные, масса нетто 540 г, штриховой код 4699300867824, дата изготовления, 03.03.2021, срок годности при температуре минус 18°С - 180 суток, изготовитель ООО «Кубанский бекон» (РФ, Краснодарский край, г. Курганинск,                                         ул. Лермонтова, 122), поставщик в Республику Беларусь                                           ООО «Форматлогистик» (Минская область, Минский район, Щомыслицкий с/с, район деревни Богатырева, д.23/4). Не соответствует установленным требованиям по микробиологическому показателю: обнаружены БГКП (колиформы) в 1,0 г продукта;

Молоко питьевое ультрапастеризованное, массовая доля жира 3,2%, торговой марки «Городенъ», дата изготовления 23.06.2021, срок годности до 18.07.2021, изготовитель ОАО «Молочный мир» (г. Гродно,                                          ул. Гаспадарчая, 28). Не соответствует установленным требованиям по органолептическим показателям: вкус и запах: с кислым привкусом и запахом;

Чай черных байховый цейлонский «Принцесса Канди Медиум», сорт: медиум, листовой, мелки, масса нетто 100г, дата изготовления 02.2021, годен до 01.2024, ШК 4605216000508, упакован в фольгированный пакет и картонную коробку. Изготовитель «Орими», Российская Федерация, Ленинградская область, Всеволожский район, пос.им. Свердлова, 1 мкр, уч-к 15/4, импортер в Республику Беларусь ООО «Альфа-Дистрибьюция», г.Минск, ул.Матусевича, д.20, пом.12/1. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям. 



Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на  рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



