


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Смесь пряностей и специй «Деликат» «Смесь для супа», 200 г, дата изготовления 02.2021, срок годности 24 месяца, состав: морковь, лук,                                      укроп, петрушка, чеснок, куркума, лавровый лист, перец красный, изготовитель ООО «Колычевское производственное предприятие»                                            (РФ, Московская область, г. Домодедово, ул. Промышленная, д. 17), импортер в Республику Беларусь ЧТУП «Спецальянсбел» (г. Минск,                        ул. Ф.Скорины, д. 50, к. 5) (уведомление Вилейского районного ЦГЭ                      от 22.07.2021);

Ядро грецкого ореха, торговая марка КОПЕЕЧКА, 1 сорт, масса нетто 0,3 кг, дата изготовления 28.03.2021, дата упаковывания 28.03.2021, срок годности 12 месяцев с даты изготовления, штриховой код 4813991000319, условия хранения – хранить в чистых, сухих, без постороннего запаха и вредителей складских помещениях, при температуре не выше 20°С и относительной влажности воздуха не выше 70%, изготовитель ООО «Люкс Транс Лд» (Украина, Одесса, ул. Б.Арнаутская, д. 76, оф. 6), импортер в Республику Беларусь ООО «Грасп» (г. Могилев,         пер. Гаражный, 29) (уведомление Славгородского районного ЦГЭ от 20.07.2021 №6-4/1405).

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



