


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Арахис жареный соленый «Бекон» ,масса  нетто 70г, штриховой код 48201820161332, дата изготовления 18.01.2021, срок годности 9 месяцев от даты изготовления, изготовитель: ООО «СНЭК ПРОДАКШН».

Дыня свежая , урожай 2021, даты сбора/упаковывания 14.07.2021, срок годности 30 суток  с даты сбора, изготовитель(экспортер): ИП Ибрагимова Р.Н., Республика Казахстан.

Вода питьевая негазированная «Графская лайт» 18,9л с маркировкой даты розлива 23.07.2021, сроком годности 365 суток. Изготовитель: Унитарное предприятие «ОРВИ ГО», РБ.

Арахис очищенный целый , 50/60, упакован в полимерный термоспаянный пакет по  ТИ BY 200014118/006-2016, масса 300 г, Изготовитель: JALARAM AGRIEXPORTS.

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



