


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Набор вилок «Люмьер» ,6 штук , материал нержавеющая сталь, дата производства: ноябрь 2020 года, срок годности не ограничен; Изготовитель MARKET UNION CO, Китай

 Мюсли «Фруктовые микс», в промышленной потребительской упаковке из полимерного материала, масса нетто 350 г, дата изготовления 07.11.2020, годен не более 9 месяцев; Изготовитель ООО «ПТК ЛИКА», РФ.

Орех грецкий очищенный 1-сорт, в промышленной потребительской упаковке из полимерного материала масса нетто 500 г; Изготовитель ООО «Эгоизм», Украина.

Грецкий орех очищенный торговой марки «Эконом» с маркировкой Shalu», упакованный в полипропиленовый пакет массой 70 г, дата изготовления 01.12.2020, дата упаковывания 12.01.2021, годен до 01.12.2021; Изготовитель ФХ «SIROJIDDIN AGRO FRUITS», Республика Узбекистан.

Свекла столовая свежая, ботанический сорт «Пабло» , урожай 2021 года, в сетках из полимерного материала, масса нетто 20 кг, дата сбора и упаковывания 30.06.2021, срок годности  с даты упаковывания  4 месяца ; Изготовитель: ООО «КАЛИПСО ВВП», Украина.

Дыня свежая «Торпеда», урожай 2021, дата упаковывания 15.07.2021, срок годности 30 суток с даты упаковывания, изготовитель: ООО «Федерация футбола Сарыагашского района», Южно-Казахстанская область, г.Сарыагаш , Республика Казакстан.


Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



