


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Питьевая вода негазированная «Боровая» ,18,9 л  дата розлива 26.07.2021, срок годности  5 суток после вскрытия потребительской упаковки; изготовитель : Государственное предприятие «Беларусьторг», РБ.

Вода питьевая негазированная «Графская лайт», 18,9 л, дата розлива 26.07.2021,28.07.2021, срок годности 365 суток; изготовитель: Унитарное предприятие «ОРВИ ГО», РБ.

Чай черный байховый с ароматом лимона в пакетиках для разовой заварки, торговой марки «Царская чаша», в потребительской упаковке, обтянутой пленкой, дата изготовления  22.06.2021, срок годности 24 месяца; изготовитель: ООО «Санти», РФ.

Мини круассаны  7 DAYS с двойной начинкой: «вишня» и с кремом со вкусом «ваниль», дата изготовления 25.04.2021, срок годности 22.09.2021; изготовитель: ООО «Чипита Санкт-Петербург», РФ. 

Чай черный байховый мелкий с ароматом земляники торговой марки «Три слона», в картонной упаковке в пакетиках для разовой заварки, дата изготовления 19.05.2021, годен до 19.05.2022; изготовитель: ООО «Натур Технолоджис», РБ.

Приправа для рыбы, торговой марки TVITNIK, дата изготовления 13.05.2021, срок годности до 13.05.2023; изготовитель: ОАО « Лидапищеконцентраты», РБ.

Горчица Старопольская, пастеризованная, потребительская упаковка – стеклянная  банка, масса 175 г, дата изготовления 10.02.2021, годен до 10.02.2022; изготовитель: Roleski Sp.J.33-133, Польша.
Дыня свежая  (карамельная), урожай 2021 в картонных коробках, массой 20,0 кг, дата сбора и упаковывания 28.07.2021, срок годности с даты упаковывания 1 месяц; изготовитель: ИП Ибрагимова Рано Назартаевна, Республика Казахстан.


Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



