


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
Чай черный байховый мелкий  с ароматом земляники «Три слона», дата изготовления 19.05.2020, срок годности до 19.05.2022, изготовлено и упаковано ООО «Натур Технолоджис», РБ.
Чай черный байховый с ароматом лимона в пакетиках для разовой заварки, торговой марки «Царская чаша», дата изготовления 22.06.2021, срок годности 24 месяца, изготовитель ООО «Санти», РФ.
Паста ореховая NUT STORY с добавлением какао, дата изготовления 26.05.2021, годен до 26.05.2022, изготовитель ООО «Кондитерский комбинат «Озерский сувенир», РФ.
Хинкали замороженные мясосодержащий полуфабрикат, дата изготовления 10.07.2021, срок годности 6 месяцев до 10.01.2022, изготовитель ООО ПЭП «Элика», Украина.
Вино гранатовое натуральное полусладкое «NAR», дата изготовления 16.05.2020, срок годности 2 года, изготовитель Азербайджанская Республика.


Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



