


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Изделие кондитерское мучное: пряники с начинками в ассортименте, упакованные в индивидуальную упаковку и картонную, масса нетто 4,5 кг, дата изготовления 25.11.2020, срок годности 90 суток, изготовитель: ИП Князева С.Б., Российская Федерация, г.Воронеж, карамель леденцовая «Монпасье» весовая, упакованная в картонный короб, обтянутый пленкой, масса нетто 3,0 кг, дата изготовления 10.11.2020, срок годности 12 месяцев, изготовитель: ООО «Кондитрейд», Российская Федерация Краснодарский край, г. Армавир; (постащик в Республику Беларусь: ООО «Витрум Плюс», Минская область, Червинский район, аг.Заполье) – не соответствуют установленным требованиям по безопасности и маркировке.

Конфеты неглазированные со сбивными корпусами «ХИТВИК», весовые, упакованные в картонный короб, масса нетто 2 кг, дата изготовления 27.07.2020, срок годности 6 месяцев, изготовитель: ООО «Сладуница», Российская Федерация, г.Омск (поставщик в Республику Беларусь: ООО «Вельми Смачна», УНП 192955293, г.Минск) – не соответствуют установленным требованиям по безопасности и маркировке.

	Уважаемые покупатели! 		
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




