


О выявлении нестандартной продукции

            В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
             По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

[bookmark: _GoBack] 	Виноград сушеный коричневы (без косточек, тип В), изюм весовой. Изготовитель: ФХ «СИЕБ-ШАВКАТ-ОРЗУ», Республика Узбекистан.  Дата изготовления 09.2021, срок годности 01.09.2022, номер партии №17/445/04-3. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям.

	Соль поваренная пищевая каменная, масса нетто 1000г, дата изготовления 25.08.2021, срок годности не ограничен, ШК 4820002270036. Изготовитель: ГП «АРТЕМСОЛЬ», Украина. Не соответствует установленным требованиям по органолептическим показателям: обнаружен посторонний запах.

	Изделие хлебобулочное из пшеничной муки «Пирог медовый с клубничным джемом» в нарезке, дата изготовления 02.11.2021, срок годности 90 суток, ШК 4640012611441. Изготовитель: ООО «Конди», Российская Федерация. Не соответствует установленным требованиям по содержанию пищевых добавок.
 
Консервы рыбные стерилизованные Сайра тихоокеанская натуральная с добавлением масла, т.м. «АКВАМИР», дата изготовления 28.07.2021, ШК 4610018300458. Изготовитель: ООО «Фортуна Крым», Россия, Республика Крым. Не соответствует установленным требованиям по органолептическим показателям: с запахом окислившегося жира, куски рыбы с участками подкожного пожелтения ржаво-коричневого цвета, проникающего в толщу мяса.

Соус кулинарный Унаги «Генсо», дата изготовления 10.06.2021, срок годности 12 месяцев, ШК 4627093790340. Изготовитель: ООО «БизнесПартнер» Россия. Не соответствует установленным требованиям по содержанию пищевых добавок.

Уважаемые покупатели! 
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!



