Международный день семьи!
Если взять Любовь и Верность,
 к ним добавить чувство 
Нежность, все умножить на года, 
то получится — СЕМЬЯ!

       Своими корнями история Дня семьи 15 мая уходит еще в далекий 1989 год, когда предпринимались первые попытки создания традиции. Однако эту инициативу мировая общественность поддержала и серьезно отнеслась к проблемам семей только спустя 5 лет. И 1994 год был провозглашен международным Годом семьи.
      Люди, для которых семья - главная ценность в жизни, стараются придерживаться определенных нравственных устоев, которые укрепляют сплоченность, доверие и любовь всех домочадцев.
Семейные ценности:
•     чувство значимости для каждого члена семьи - каждый домочадец должен знать, что в нем нуждаются, его любят;
•     взаимоуважение - принятие мыслей, чувств и увлечений другого человека;
•     честность - если в семье отсутствует эта ценность, это означает неуважение личности другого человека;
•     прощение - важно научиться прощать людей, свершающих ошибки;
•     щедрость - в семье необходимо давать, не думая, что вы получите взамен;
•     ответственность - эта ценность необходима для спокойствия других членов семьи, которые знают, что у них есть на кого положиться;
•    общение - эта ценность способствует укреплению семьи, угасание общения приводит к непониманию и распаду семьи;
[bookmark: _GoBack]•     традиции - это одна из важнейших основных ценностей семьи, это уникальность, присущая только вам и вашим близким.
       Традиции - это важная часть жизни каждой семьи, они связывают родителей и детей вместе, образуют связь поколений. В каждой семье есть свои традиции, которые наполняют будни особенным смыслом, приятными и радостными эмоциями и воспоминаниями. Порой мы специально придумываем традиции и ритуалы, опираясь на религиозные и культурные традиции нашей страны, а также под влиянием популярных традиций других стран.
      "Семья – это труд, мудрость, терпение. Это продолжение рода, будущее. Именно от крепкой, дружной семьи зависит благополучие страны, ее сила"
