


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний неоднократно выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:

Абрикос сушеный (курага), масса нетто 500 г, дата изготовления 10.01.2021, дата упаковывания 11.02.2021, срок годности 01.2022. ШК 4813635006011. Изготовитель: ООО «SAMARKAND EXPORT FRUITS», Республика Узбекистан, Самаркандская область, Самаркандский район, село Дашти сухта. Упаковщик: ООО «Маркер Мастер», Минская область, г. г.Смолевичи, ул. Промышленная, 3, каб.21. Не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности – в исследуемом образце массовая доля серной кислоты (диоксид серы) и ее солей составила 2,95 ± 0,68 г/кг при норме не более 2 г\кг.



Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




