О выявлении продукции, не соответствующей гигиеническим требованиям
В целях защиты внутреннего рынка от небезопасной и некачественной продукции санитарно-эпидемиологической службой Республики Беларусь продолжаются мероприятия технического (технологического, поверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.

По результатам испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:  
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Вишня без косточки. Осмотически обезвоженная. Продукт упакован в полимерный пакет весом нетто 3,125 кг, дата изготовления 11/2021, срок годности 11/2023. Изготовитель: SHANDONG WEIFANG IMPORT AND EXPORT CO. LTD, Китай. Поставщик в республику Беларусь ООО «Тавеал», Россия.
- не соответствует по маркировке.
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Свекла свежая, урожай 2022, срок годности 180 суток с даты упаковывания, условия хранения – хранить при температуре от 0̊С до 1̊С и относительной влажности от 90 до 95%. Изготовитель: ИП Мухторова Хилола Жамшедовна, Россия. Импортер в Республику Беларусь ИП Иманов Ильгар Икмят оглы. 
-не соответствует по показателю «нитраты».
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Все изображения носят иллюстративный характер.



Свекла столовая свежая класс 1, урожай 2022 года, срок годности 60 суток с даты упаковывания, дата упаковывания 09.06.2022, условия хранения- хранить при температуре от 4̊С до 5̊С и относительной влажности от 85% до 95%. Изготовитель: ТОО «Компания ШиК», Республика Казахстан. Импортер в республику Беларусь ООО «Санта Ритейл».  


-не соответствует по показателю «нитраты».











Дыня свежая, дата сбора 18.06.2022, дата упаковывания 18.06.2022, срок годности 30 суток с даты упаковывания. Изготовитель/упаковщик/экспортер: ИП «ВК GROUP», Казахстан. Импортер в Республику Беларусь: ООО «НАТАЛИАЛИ».


-не соответствует по показателю «массовая доля нитратов».








Лук репчатый ранний свежий, урожай 2022 года, дата упаковывания 01.06.2022, срок годности 90 суток с даты упаковывания, условия хранения – хранить при температуре от +4̊С до +6̊С и относительной влажности 90-95%, упаковано в сетку из полимерных материалов массой нетто 22 кг. Изготовитель: ФХ Нуршотбек Агро, Республика Узбекистан. Импортер в Республику Беларусь: ООО «Узгарденс».


-не соответствует по показателю «нитраты».











