О выявлении продукции, не соответствующей гигиеническим требованиям
В целях защиты внутреннего рынка от небезопасной и некачественной продукции санитарно-эпидемиологической службой Республики Беларусь продолжаются мероприятия технического (технологического, поверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.

По результатам испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:  
          


Свекла столовая, урожай 2022 года, дата упаковывания 14.06.2022, срок годности 60 суток с даты упаковывания, условия хранения – хранить при температуре от 1̊С до 3̊С и относительной влажности воздуха от 90 до 95%. Изготовитель: ИП Мурадов Гафил Тахмаз Оглы, Россия. Импортер в Республику Беларусь: ООО «Золотая Луковица». 
-не соответствует по показателю «нитраты».
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Киви (цукаты) плоды и съедобные части растений приготовленные (подсушенные) методом осмотического обезвоживания с содержанием сахара; дата изготовления 01.2022, годен до 01.01.2023, условия хранения – хранить в закрытых, вентилируемых и обеззараженных помещениях, с соблюдением санитарных норм и правил. при температуре не выше 25̊С и относительной влажности воздуха не более 75%. Изготовить: SHLHAZHUAN GEVERGREATTR ADING CO., LTD, Китай. Импортер: ООО «МАСТЕРФУД», Россия, ООО «Детави». 
-не соответствует по маркировке.
Все изображения носят иллюстративный характер.



Изюм. Виноград сушеный светло-коричневый, масса нетто 400 г, дата изготовления 03.2020, дата упаковки 06.04.2022, годен до 01.03.2023, штриховой код 4810948008589, условия хранения – хранить при температуре не выше +25̊С и относительной влажности воздуха не более 75%, упаковка индивидуальная полимерная. Изготовитель: СП ООО SIROJIDDIN AGRO FRUITS», Республика Узбекистан. Импортер в Республику Беларусь/упаковщик: ЧП «Шалу».  


-не соответствует по микробиологическому показателю.











Печенье «Овсяное», фасованное, изготовлено по СТБ 966, масса 1/400 г, дата изготовления 07.06.2022, срок годности 6 месяцев, штриховой код 4811229002982, условия хранения – хранить при температуре (18±8) ̊С, относительной влажности 80%. Изготовитель: ОАО «Слуцкий хлебозавод», РБ. 


-не соответствует по маркировке.











