


О выявлении нестандартной продукции
Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что Госстандартом запрещен ввоз и обращение на территории Республики Беларусь продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов Таможенного союза: 
 
Масло Домашнее топленое ЗОЛОТОЕ качество, масса нетто 600 г, массовая доля жира 99%, дата изготовления 28.12.2020, срок годности 120суток, ГОСТ 32262-2013; масло сливочное, масса нетто 500 г, с массовой долей жира 82,5%, высший сорт, Белорусский Домъ Масла дата изготовления 05.01.202,  годен при температуре минус (6±3)О С- 90 суток , в том числе при(3±2) О С – 60 суток и относительной влажности воздуха не более 90 %, СТБ 1890-2008, изготовитель: ЧУП «БЕЛ-МОЛ», Республика Беларусь, Минская область, г. Молодечно, ул. Нагорная,7 - не соответствует ТР ТС 033/2013по определению понятия «масло из коровьего молока; жировая фаза масла не соответствует молочному жиру коровьего молока – продукция не может быть идентифицирована, как таа, за которую выдается;  »наличию жиров и масел растительного происхождения в жировой фазе, ТР ТС 022/2011 по предоставлению недостоверной и вводящей в заблуждение потребителя информации (предписание о запрете ввоза и обращения опасной продукции              от 15.03.2021 № 06-18-13/289).

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




