


О разрешении ввоза и обращения продукции
Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что с 22 марта 2021  Госстандартом разрешен  ввоз и обращение на территории Республики Беларусь следующей продукции:

Коржей бисквитных  торговой марки «Русский бисквит» с какао, изготовитель: АО «Русский бисквит», Россия, запрещенных предписанием Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов от 26.02.2021 № 06-18-1/224 (разрешение от 22.03.2021 № 06-18-4/324).
Мармелада жевательного «Мармеладка Licorice PENCIL», карамели жевательной «Bonart Finger chewis», изделий кондитерских сахарных «Bay Melow marshmallow», жевательного мармелада «Jeloppy» изготовитель: Турция, запрещенных предписанием Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов от 09.03.2021 № 06-18-1/264 (разрешение от 22.03.2021 № 06-18-4/321).

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




