


О запрете ввоза  и обращения

Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что Госстандартом запрещен ввоз и обращение на территории Республики Беларусь продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов Таможенного союза: 
 
Соус томатный «Краснодарский нежный» торгового знака «Грин&ПИН», в стеклянной банке, масса нетто 950 г, дата изготовления 02.09.2020, изготовитель: ООО «Торговая сфера» Российская Федерация, г.Нижний Новгород (импортер в Республику Беларусь: ООО «МосПродуктСервис», г. Брест) – не соответствует ТР ТС 021/2011, ТР ТС 029/2012 по безопасности: при производстве данной продукции применялась пищевая добавка – краситель красный свекольный (Е162), недопустимая при производстве соусов томатных.

Скумбрия атлантическая обезглавленная х/к   (400+) весовая, в ящиках из гофрированного картона, масса 4 кг, изготовлена из замороженного сырья, ГОССТ 14482 -96, дата изготовления 29.01.2021, срок годности 2 месяца, изготовитель: ИП Панин Е.В., Российская Федерация, г.Смоленск (импортер в Республику Беларусь: ИП Мамедов Э.Р., г.Гродно) – не соответствует ТР ТС 021/2011, ТР ТС 029/2012 по безопасности: наличие в составе продукта недопустимой пищевой добавки консерванта бензойной кислоты.

Молокосодержащий продукт с заменителем молочного жира, произведенный по технологии плавленого сыра, колбасный копченый «Янтарный», массовая доля жира в сухом веществе 40%, в том числе растительного жира не более 19,8%, в полимерной упаковке, масса нетто 500г, дата изготовлении 25.01.2021, срок годности 90 суток, изготовитель: Товарищество на вере «Сыр «Стародубский» Российская Федерация, Брянская область ( импортер в Республику Беларусь: ИП Мамедов ЭР., г.Гродно) – не соответствует ТР ТС 021/2011, ТР ТС 022/2011, ТР ТС 033/2013 по маркировке: наименование, задекларированное изготовителем  в маркировке потребительской упаковки, вводит потребителя в заблуждение относительно содержимого упаковки, недостоверно характеризует пищевой продукт по наименованию. 

Молокосодержащий продукт с заменителем молочного жира «Сгущенка», произведенный по технологии молока цельного сгущенного с сахаром, массовая доля жира 8,5%, в том числе растительного жира 4,2%, п полимерной упаковке, масса нетто 1020 г, дата изготовления 07.11.2020, годен до 07.09.2021, изготовитель: ООО «Промконсервы», Российская Федерация, г.Смоленск (импортер в Республику Беларусь: ИП Мамедов Э.Р., г. Гродно) -  не соответствует ТР ТС 021/2011, ТР ТС 022/2011, ТР ТС 033/2013 по маркировке: наименование, задекларированное изготовителем  в маркировке потребительской упаковки, вводит потребителя в заблуждение относительно содержимого упаковки, недостоверно характеризует пищевой продукт по наименованию.

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




