


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
 
Абрикос сушеный (курага), масса нетто 500 г, дата изготовления 18.02.2021, дата упаковывания 05.03.2021, срок годности 02.2022. ШК 4813635006011. Изготовитель: ООО «SAMARKAND EXPORT FRUITS», Республика Узбекистан, Самаркандская область, Самаркандский район, село Дашти сухта. Упаковщик: ООО «Маркер Мастер», Минская область, г. г.Смолевичи, ул. Промышленная, 3, каб.21. Импортер в Республику Беларусь: ООО «Евроторг», 220099, г.Минск, ул.Казинца, 52а-22. Не соответствует установленным требованиям по показателям безопасности – в исследуемом образце массовая доля серной кислоты (диоксид серы) и ее солей составила 2,80 ± 0,56 г/кг при норме не более 2 г\кг.
       
          Огурцы свежие среднеплодные, урожай 2021 года, дата изготовления 27.03.2021, срок годности 15 суток с даты упаковывания. Изготовитель: ООО «Тепличный комбинат Елецкие овощи», РФ, Липецкая область, Елецкий район, территория Тепличный комбинат Елецкие овощи, сооружение 1;. Импортер в Республику Беларусь: ООО «ВитаБалт», г.Гомель, ул.Кооперативная, д30, комн. 4-4. Не соответствует установленным требованиям по показателю «массовая доля нитратов» - фактическое значение составило 529±10 мг/кг при нормативном значении «не более 150 мг/кг (не более 400 мг/кг в защищенном грунте)».  

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




