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     В Гродненской области стартовала кампания вакцинации против гриппа, в ходе которой планируется привить 40 % населения.
      Грипп — это инфекционное заболевание, которое может поражать людей любого возраста и пола. По статистике, ежегодно от гриппа и его осложнений умирают миллионы людей по всему миру. Таким образом, грипп представляет серьезную опасность для жизни и здоровья человека.
     В этом году белорусам предлагается две вакцины: российская "Гриппол Плюс" (трехвалентная), которой будут прививать в том числе на бесплатной основе, и французская "ВаксигриппТетра" (четырехвалентная), которой привиться можно только за собственные средства.
Кому прививаться от гриппа в первую очередь?

В группу риска по тяжелому течению гриппа и осложнений после него входят:
-дети от 3-х лет и взрослые с хроническими заболеваниями и иммунодефицитными состояниями;
-лица в возрасте 65 лет и старше;
-беременные женщины;
-медицинские и фармацевтические работники;
-дети и взрослые, находящиеся в учреждениях с круглосуточным режимом пребывания;
-работники государственных органов, обеспечивающих безопасность государства и жизнедеятельность населения.
Также Минздрав в первую очередь рекомендует привиться и тем, кто по работе контактирует с большим количеством людей: медикам, работникам сферы общепита, торговли и так далее.

Получить профилактическую прививку можно в амбулаторно-поликлинических организациях здравоохранения по месту жительства.
Граждане, не входящие в данные группы, могут вакцинироваться за счет средств предприятий и личных средств в государственных и коммерческих организациях здравоохранения.
Прививка от гриппа – это возможность сохранить здоровье Вам и Вашим близким!













