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О выявлении продукции, не соответствующей гигиеническим требованиям

В целях обеспечения  санитарно-эпидемического благополучия населении и недопущения  к обращению продукции,  представляющей потенциальную  опасность для здоровья людей,  санитарно-эпидемиологической службой Республики Беларусь продолжаются мероприятия технического (технологического, поверочного) характера по отбору проб и образцов непродовольственных товаров,  находящейся в реализации.
        По результатам испытаний выявлены непродовольственные товары, не соответствующие требованиям санитарно-эпидемического законодательства.
        Государственное учреждение «Кореличский  районный центр гигиены, эпидемиологии» сообщает, что в соответствии с письмом ГУ «РЦГЭиОЗ» » от 11.10.2022 № 12-02/89 и  предписаниям Заместителя Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов «О запрете ввоза и обращения опасной продукции, прекращении действия на территории  Республики Беларусь, документа об оценке соответствия, об изъятии (отзыве из обращения) продукции» от 22.09.2022 № 06-11-123/896, № 06-11-123/897,  № 06-11-123/898, от 05.10.2022 № 06-11-123/931 прекращен ввоз и обращение: 
        игрушки для моделирования и лепки из формующихся пластичных масс с маркировкой «SMILE SLIME» Слайм, артикул ЦБ-00002369, для детей старше 3-х лет, изготовитель ИП Аюпов Р.Д., Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Казань;
игрушки для детей старше 3-х лет – мыльных пузырей торговой марки «Гелий» с маркировкой «Пираты» артикул 01232, производитель ООО «Гелий», Российская Федерация, г. Саратов;
игрушки – мячей летних детских d22см, ПВХ, артикул 899-005, производитель «Jinshengye Toys Factory», Китай;
игрушки детской Пианино, артикул TLF-3201, для детей от 3 лет, изготовитель «HUGE UNION LIMITED», Китай
и прекращено действие на территории Республики Беларусь документов об оценке соответствия:
сертификата соответствия ЕАЭС RU C-RU.BE02.B.02205/20;
сертификата соответствия ЕАЭС RU C-RU.AE56.В.00013/19;
сертификата соответствия ЕАЭС RU C-CN.AЯ46.B.22128/21.
сертификата соответствия ТС RU C-CN.АЛ14.В.09289.
Предписаниями Заместителя Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов «О запрете ввоза и обращения опасной продукции на территории Республики Беларусь, об изъятии (отзыве из обращения) продукции» от 20.09.2022 № 06-11-13/885, от 05.10.2022 № 06-11-13/929 прекращен ввоз и обращение опасной продукции:
открытых туфель для девочек торговой марки «Капитошка», артикул А6681 (малодетская группа), изготовитель «Цюаньчжоу Фусин Обувь и Пластики», Китай;
сапог резиновых торговой марки «Сказка», артикул S39302 (малодетская группа), изготовитель «ZHEJIANG YIBU SHOES СО.,LTD», Китай;
игрушки пластмассовой «Автобус» артикул 6699-92, изготовитель «ChuangHeng Toys Со., Ltd.», Китай.
Выявлена опасная продукция:
предписание Заместителя Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов «О прекращении действия на территории Республики Беларусь документов об оценке соответствия, об изъятии (отзыве из обращения) продукции» от 05.10.2022 № 06-11-23/930 – шорты детские для девочек торговой марки «РIТIКI» с маркировкой «Sercino» (ясельная группа), изготовитель «DONEM TEKSTIL GIDA VE INSAAT SANAYI DIS TIC LTD. STI.», Турция и прекращено действие на территории Республики Беларусь сертификата соответствия ЕАЭС KG417/019.TR.02.01027;
предписание Заместителя Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов «О прекращении действия на территории Республики Беларусь документов об оценке соответствия» от 20.09.2022 № 06-11-2/886 – сорочка верхняя для мальчика (рубашка) торговой марки «TERRY» (школьная группа), изготовитель «KAANKIDS KONFEKSIYON SANAYI VE TICARET LIMITED SIRKETI», Турция, и прекращено действие на территории Республики Беларусь сертификата соответствия ЕАЭС KG417/019.TR.02.01545.
Предписаниями Заместителя Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов «Об изъятии (отзыве из обращения) продукции» от 20.09.2022 № 06-11-3/887, от 06.10.2022 № 06-11-3/933 предписано обеспечить  изъятие (отзыв из обращения) опасной продукции:
носков детских с маркировкой «THOMASBS» артикул С:31 (школьная группа); носков детских с маркировкой «THΩMA-SBS» артикул ТВ201-2 (дошкольная группа), изготовитель «QINGDAO CITY QIANAIHUI SHOES CO. LTD», Китай;
перчаток трикотажных из хлопчатобумажной пряжи с покрытием из нитрила артикул KS-2002, изготовитель «SHANDONG LIAN GLOVES CO., LTD», Китай.
       Сведения об опасной продукции и прекращении действия документов о подтверждении соответствия на территории Республики Беларусь размещены на официальном сайте Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь (https://gosstandart.gov.by): Информационный ресурс «Опасная продукция».

    Помощник врача – эпидемиолога                                                           В.А. Баравикова
              должность исполнителя                                                        подпись                                   ФИО исполнителя
                                                                      























































