


О выявлении нестандартной продукции

В целях защиты потребительского рынка от небезопасной и некачественной продукции, санитарно-эпидемиологической службой республики проводятся мероприятия технического (технологического, проверочного) характера по отбору проб и образцов пищевой продукции, находящейся в реализации.
По результатам лабораторных испытаний выявлена пищевая продукция, несоответствующая санитарно-эпидемиологическим требованиям:
 
Вафли «Со вкусом топленого молока «Слодыч», в упаковке по 0,2 кг, ШК 4603593010706, дата изготовления 21.11.2020, срок годности 21.11.2021. Изготовитель:  ООО «ПК «ТОРЕРО», место нахождения – Россия 107113, г.Москва, ул. Сокольнический Вал, д.2А. (адрес производства – Россия, 301940, Тульская обл., Куркинский район, р.п. Куркино,  ул.Октябрьская, д.186). Импортер/поставщик в Республику Беларусь: ОАО «Кондитерская фабрика «Слодыч», 220070, г.Минск, ул.Радиальная, 54/2. Не соответствует установленным требованиям по микробиологическим показателям: в 0,1 гр. продукта обнаружены БГКП. 

Уважаемые покупатели!
При покупке пищевой продукции обращайте внимание на соблюдение условий её хранения и реализации! Приобретая продукцию на рынке убедитесь в наличии у продавца документов, подтверждающих качество и безопасность. Не покупайте продукты с рук или в местах несанкционированной торговли!




