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О выявлении продукции, не соответствующей гигиеническим требованиям
В целях обеспечения  санитарно-эпидемического благополучия населении и недопущения  к обращению продукции,  представляющей потенциальную  опасность для здоровья людей,  санитарно-эпидемиологической службой Республики Беларусь продолжаются мероприятия технического (технологического, поверочного) характера по отбору проб и образцов непродовольственных товаров,  находящейся в реализации.
По результатам испытаний выявлены непродовольственные товары, не соответствующие требованиям санитарно-эпидемического законодательства.
Государственное учреждение «Кореличский  районный центр гигиены, эпидемиологии» сообщает, что в соответствии с письмом ГУ «РЦГЭиОЗ» от 02.02.2023 №4.1/57 предписаниями Заместителя Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов «О запрете ввоза и обращения опасной продукции, прекращении действия на территории Республики Беларусь документов об оценке соответствия, об изъятии (отзыве из обращения) продукции» от 27.01.2023 № 06-11-123/77, № 06-11-123/78, № 06-11-123/79  прекращен ввоз и обращение на территории Республики Беларусь опасной продукции: 
игрушки для детей старше 3-х лет – синтезатора артикул ZY948596; изготовитель «SHAHT CITY CHENGHAI AREA HUADA TOY CO.LTD», Китай;
игрушки для детей старше трех лет: «утенок» артикул 7497; «попугай» артикул 7496, изготовитель «MSN TRADING LIMITED», Китай,
и прекращено действие на территории Республики Беларусь документов об оценке соответствия:
декларации о соответствии ЕАЭС N RU Д-RU.РА01.В.04316/21;
сертификата соответствия ЕАЭС RU C-CN.НА80.В.00299/20;
сертификата соответствия ЕАЭС RU C-CN.АБ69.В.00123/20.
Предписаниями Заместителя Главного государственного инспектора Республики Беларусь по надзору за соблюдением технических регламентов «О запрете ввоза и обращения опасной продукции на территории Республики Беларусь, об изъятии (отзыве из обращения) продукции» от 27.01.2023 № 06-11-13/80, № 06-11-13/81 прекращен ввоз и обращение на территории Республики Беларусь опасной продукции:
полуботинки детские торговой марки «КОЛОБОК» артикул 3049-1, изготовитель «TAI ZHOU CHANGHUA IMPORT AND EXPORT CO.,LTD», Китай;
Сведения об опасной продукции и прекращении действия документов о подтверждении соответствия на территории Республики Беларусь размещены на официальном сайте Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь (https://gosstandart.gov.by): Информационный ресурс «Опасная продукция».
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