Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции. Основы профилактики.


В  Гродненской области  по состоянию на 01.04.2024 зарегистрировано  1623 случая ВИЧ-инфекции, количество людей, живущих с ВИЧ, составляет 1137 человек.
 По числу зарегистрированных случаев лидируют города Лида ( 517 случаев), Гродно (369 случаев), Слоним ( 173 случая).
 В Кореличском районе зарегистрировано 14 случаев  ВИЧ-инфекции.
 На долю ВИЧ- инфицированных молодых людей в    возрасте  20-29 лет приходится  29,0% от всех зарегистрированных случаев. Удельный вес ВИЧ- инфицированных в возрастной группе 30 лет и старше составляет 68,5%. 
По кумулятивным данным 74,9% инфицированных вирусом иммунодефицита заразились половым путем, удельный вес лиц, инфицирование которых произошло при инъекционном употреблении наркотических веществ составляет 22,6 %. В 1,7% случаев причина инфицирования не установлена. Дети с установленным диагнозом ВИЧ- инфекция составили 0,8%.
 В области зарегистрировано 486 летальных случаев среди ВИЧ- инфицированных, 165 человек (34,0%) из числа умерших – потребители инъекционных наркотиков.
Единственным источником заражения является ВИЧ- инфицированный человек на всех стадиях заболевания.
Высокая концентрация вируса, способная заразить здоровый организм, содержится в крови, в сперме, в вагинальном секрете.
Поэтому существует три основных пути передачи инфекции:
· парентеральный путь (через кровь) — заражение происходит при инъекционном введении инфицированных наркотических веществ, использовании нестерильных игл и шприцев, через необеззараженные инструменты для гигиенических процедур;
· половой путь — заражение происходит при незащищенном половом контакте с ВИЧ-инфицированным;
· вертикальный, или внутриутробный путь — вирус передается от инфицированной матери ребенку во время беременности, родов, кормления грудью в случаях пренебрежения матерью антиретровирусной терапии.
ВИЧ — не передается:
·  при дружеских поцелуях;
·  при рукопожатиях;
·  при кашле, чихании;
·  через посуду, одежду, бельё;
·  при посещении бассейна, сауны, туалета;
·  при укусах насекомых.
Пройти обследование на ВИЧ, в том числе бесплатно и анонимно, можно в любом учреждении здравоохранения республики, а также во всех амбулаторно-поликлинических учреждениях    УЗ « Кореличская ЦРБ», справки по  тел. 75911.
 Получить консультацию   по данным вопросам можно в Кореличском районном ЦГЭ  по тел.74775
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