Право на здоровье – правильный путь

Ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом.
Всемирный день кампании 2024 года обозначен призывом к действиям по защите здоровья каждого человека через защиту его прав. Девиз кампании «Право на здоровье – правильный путь» напоминает людям о том, что право на здоровье – это не только доступ к качественным медицинским услугам и лекарственным препаратам, а также право каждого человека на профилактику и лечение, право принимать решения о своем здоровье,  право на уважительное и достойное отношение вне зависимости от диагнозов. 
В Беларуси с ВИЧ-положительным статусом проживает около
26 тысяч человек.  
 В  Гродненской области  по состоянию на 01.11.2024 зарегистрировано  1666 случаев ВИЧ-инфекции, количество людей, живущих с ВИЧ, составляет 1162 человека.
 По числу зарегистрированных случаев лидируют города Лида ( 523случая), Гродно (388 случаев), Слоним ( 179 случаев).
 В Кореличском районе зарегистрировано 16 случаев  ВИЧ-инфекции.
 На долю ВИЧ- инфицированных молодых людей в    возрасте  20-29 лет приходится  28,5% от всех зарегистрированных случаев. Удельный вес ВИЧ- инфицированных в возрастной группе 30 лет и старше составляет 69,1%. 
По кумулятивным данным 74,9% инфицированных вирусом иммунодефицита заразились половым путем, удельный вес лиц, инфицирование которых произошло при инъекционном употреблении наркотических веществ составляет 22,4 %. В 1,9% случаев причина инфицирования не установлена. Дети с установленным диагнозом ВИЧ- инфекция составили 0,8%.
 В области зарегистрировано 504 летальных случаев среди ВИЧ- инфицированных, 168 человек (33,0%) из числа умерших – потребители инъекционных наркотиков.
Единственным источником заражения является ВИЧ- инфицированный человек на всех стадиях заболевания.
Высокая концентрация вируса, способная заразить здоровый организм, содержится в крови, в сперме, в вагинальном секрете.
Поэтому существует три основных пути передачи инфекции:
1. парентеральный путь (через кровь) — заражение происходит при инъекционном введении инфицированных наркотических веществ, использовании нестерильных игл и шприцев, через необеззараженные инструменты для гигиенических процедур;
1. половой путь — заражение происходит при незащищенном половом контакте с ВИЧ-инфицированным;
1. вертикальный, или внутриутробный путь — вирус передается от инфицированной матери ребенку во время беременности, родов, кормления грудью в случаях пренебрежения матерью антиретровирусной терапии.
ВИЧ — не передается:
1.  при дружеских поцелуях;
1.  при рукопожатиях;
1.  при кашле, чихании;
1.  через посуду, одежду, бельё;
1.  при посещении бассейна, сауны, туалета;
1.  при укусах насекомых.

       Государство гарантирует предоставление лечения ВИЧ-инфекции всем людям, живущим с ВИЧ, независимо от стадии болезни и уровня иммунитета
Добровольное тестирование, в том числе анонимное, можно пройти в любом учреждении здравоохранения, располагающем процедурным кабинетом. Экспресс-тесты для самотестирования свободно продаются в аптеках во всех регионах
Получить консультацию   по данным вопросам можно в  государственном учреждении  «Кореличский районный центр гигиены и эпидемиологии»  по тел.74775
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